

火箭加时 109:104 险胜国王 麦蒂重回巨星之路

一个都不能少

火箭又赢了，麦蒂在第四节连砍 12 分的疯狂表现，不禁又让人担心起姚明回归后在队中的位置，他还能成为火箭进攻的第一发起点么？用帕吉特换来希腊人正是这种担心的结果。

有一句话说得好，“人，只有等到失去他的时候，才知道他的珍贵。”就在球迷们大骂阿尔斯通命中率不高的时候，在一场没有他的比赛中，火箭连黄蜂都无法取胜，上周与黄蜂的那场失败印证了阿尔斯通的重要性。

一切现象表明，姚明在这支球队中已经不再是必不可少的了。然而，事实并非这样简单。

姚麦在单独带队时，队友的发挥直接决定了比赛胜负，2 胜 5 负与 5 胜 1 负的不同之处，就是穆大叔、霍华德一定程度上弥补了姚明不在的缺憾，他们贡献的得分、篮板以及攻防方面的作用，是球队取胜的基石；而在姚明单独带队时，海德、阿尔斯通尽管也在得分上有所贡献，但是他们不能取代麦蒂的掌控作用。上个月，表现出色的穆大叔与霍华德实际上正在透支自己的精力，近两场比赛，他们已经不再神奇。

没有了姚明，火箭的战术过于单一，就是完全依靠麦蒂的手感，如果昨天麦蒂无法飙出 10:0 的攻击波，火箭还能等到加时赛么？而且没有了姚明在低位的威胁，对手的防守会有针对性。霍华德、穆大叔即便焕发青春，他们也无法取代姚明在低位的威胁。因此，谈论姚麦谁更重要没有任何意义，缺了姚麦中的任何一个人，火箭都是季后赛的看客。

非但是姚明必不可少，巴蒂尔、阿尔斯通、麦蒂，这四位火箭通往总决赛的基石，一个都不能少。沈忱

当麦蒂第四节在三分线外出手时，国王球员目瞪口呆看着麦蒂瞬间把国王队 9 分的领先优势化为乌有，他连续投中了五个球，两个 3 分，三个 2 分，一个人就得了 12 分。昨天的比赛被拖入了加时，火箭最终以 109:104 险胜国王。

在比赛的最后关头，火箭主帅范甘迪完全成了麦蒂的球迷，他站在场边拍手加油，满脸欢笑。那个时候，你知道，那个曾经是所有防守球员噩梦的 T-Mac 真的回来了，重新变得不可阻挡和充满斗志。

赛季之初，姚明的爆发，范甘迪战术的转变，再加上自己迟迟不在状态，麦蒂不得已转型。然而正当一切向着有利方面发展的时候，姚明突然倒下，正在养伤的麦蒂不得已提前复出。

姚明伤停，麦蒂成为了火箭理所当然的第一攻击选择，他可以毫无顾忌地行使无限开火权，随着他出手次数从场均 16.1 次上升到 20.4 次，他的得分从 19.2 分狂飙到了 29.1 分，上升了近 10 分，的确让人咋舌，让人依稀看到了当年那个在魔术时的得分王的风采，当然他的命中率从 41.9% 提升到 46.5% 也是得分飙升的重要原因。但现在的麦蒂比在魔术时幸运的是身边有可以仰仗的队友，比赛不再仅仅是他一个人的战斗，他既是球队的攻击手，更是比赛的组织者，“麦蒂牌”引擎无疑是火箭在姚明倒下后继续前行的保障。

其实，麦蒂的伤病问题对心理的影响和对身体的影响一样，而心理阴影甚至更难消除。麦蒂需要坚强和严厉之人的鼓励，范甘迪就显得尤为重要。范甘迪有时

显得死板，对球员要求严格得近乎苛刻，但正是他的严格要求和重点培养，姚明才有了现在联盟第一中锋的成就，火箭才有了傲视联盟的防守。

对于麦蒂的能力和态度，范甘迪当然心知肚明，因此他采取了鼓励策略给麦蒂树立信心。有时候麦蒂就像是一个天赋出众却又顾虑重重和羞涩的孩子，他需要师友更多的鼓舞，而不是批评和压力。因此，现在范甘迪做得更多的是告诉麦蒂他还能做什么和他对于球队的巨大贡献，而不是对他不能做的事耿耿于怀。

教练的鼓励给麦蒂树立了信心，而队友的信任和支则是麦蒂坚持下去的原因。尽管赛季初状态不佳的麦蒂默认并支持范甘迪“姚核心”的战术，但是姚明始终说：“麦蒂才是我们的领袖和精神核心！”这带给麦蒂的不仅是感动，也是莫大的鼓励。融洽的更衣室气氛，团结的队内关系，这就是火箭在姚明受伤后能够众志成城不断胜利的原因和关键。火箭的高歌猛进和麦蒂的神勇状态并不会使他们忘记姚明的重要性，正如范甘迪和穆托姆博所说：“姚明对我们至关重要，我们期盼着他早日回归！”因为没有姚明的火箭最多只是 2002—2003 赛季麦蒂巅峰状态时加强版的魔术，而姚明的回归则会使火箭成为季后赛时的真正竞争者，也是帮助麦蒂重回巨星之路时最需要的东风。



萨卡利迪斯

火箭交易到灰熊中锋 姚明有了强力后援

北京时间昨天，休斯顿火箭队与孟菲斯灰熊队达成协议，用前锋帕吉特交换得到灰熊队希腊籍中锋萨卡利迪斯，这也意味着后者的到来将令火箭内线实力进一步增强，同时也让复出以后的姚明得到更有力的支援。这也是火箭引进萨卡利迪斯的首要目的。

本以为，这个赛季只是穆大叔在火箭的最后一个养老赛季，只要他能够在姚明的下场休息的时候顶个七八分钟就万事大吉，但谁能料到姚明的伤停反而给了我们一个“现象级”的大叔！

姚明不在，大叔作为唯一的替补中锋，赶鸭子上架般地成为了火箭的首发中锋。谁料老夫聊发少年狂的穆大叔，在上场时间从 8.5 分钟暴涨到 28.7 分钟后，居然打出了大本级的数据：5.7 分、11.9 个篮板、1.7 盖帽。

但毕竟大叔已经 41 岁了，让他连续上场 30 分钟以上不是长久之计。更为尴尬的是，穆大叔已成为目前火箭内线的唯一依靠，而海耶斯只有 1.98 米的身高，在遇到重量级内线时，往往会成为对手的突破口。而在姚明受伤之后，海耶斯从首发大前锋沦为了霍华德的替补。

因此，萨卡利迪斯的到来，让火箭拥有了 3 名身高 2.15 米以上的球员的球队，一旦姚明复出，“休斯敦禁区”的威慑作用将更加强大。尽管希腊人的数据并不出众，但这多少与灰熊队的风格改变有着很大关系，作为一位具备优秀身体素质的中锋，萨卡利迪斯更适合参与阵地攻防，而不是如今灰熊队所采用的快攻不守战术，在火箭他会找到自己的用武之地。

不过，萨卡利迪斯的合同今年夏天就将到期，火箭“收购”萨卡利迪斯是为了赛季后的交易做准备，还是真想给姚明找一个帮手？目前尚不明朗。

本报记者 沈忱

简介

希腊人萨卡利迪斯 1979 年出生于苏联，他身高达到 2 米 18，体重 132 公斤，是名身体强壮、技术细腻的典型欧式中锋。他在 2000 年被菲尼克斯太阳队在选秀大会上选中，并在进入 NBA 后的第二个赛季打出迄今为止他的单赛季最好数据：场均出场 23 分钟，得到 7.3 分和 5.6 个篮板。

在效力太阳队三年后，萨卡利迪斯于 2003 年 9 月 30 日被交易到孟菲斯灰熊，并效力至今。本赛季，他的状态同灰熊队一样都显得低迷，至今仅仅打了 23 场比赛，平均每场上场 11.2 分钟，贡献 2.3 分和 2.8 个篮板。

全明星赛又少一人 埃弗森因踝伤告退

新华社华盛顿 2 月 13 日体育专电（记者 梁金雄）去年年底从东部 76 人队转到西部掘金队的前“得分王”埃弗森，因右脚踝扭伤将放弃参加本周末的 NBA 全明星赛。他因此成为第四位因伤无法参加今年全明星赛的选手。

此前，已入选今年西部明星队的火箭队中锋姚明、爵士队前锋布泽尔和太阳队后卫纳什先后因伤宣布退出这次全明星赛。埃弗森是在 1 月 29 日与山猫队的比赛中扭伤脚踝的，2 月 7 日与黄蜂队较量时，他的伤势进一步加重。曾 8 次入选东部全明星阵容的埃弗森因转到竞争相对激烈的西部联盟而没能直接进入全明星首发阵容，而是经西部球队主帅们

的投票，以替补身份入选西部明星队。

“我渴望着代表掘金首次以西部明星队一员的身份参加全明星赛，”埃弗森遗憾地说，“但我更需要保证以百分之百的状态打好后面的比赛。”



埃弗森

艾伦奥库替补参加全明星赛

新华社华盛顿 2 月 13 日体育专电（记者 梁金雄）NBA 总裁斯特恩 13 日在纽约宣布，超音速队的后卫艾伦和爵士队的前锋奥库将顶替纳什和埃弗森，参加将于本周末举行的 2007 年全明星赛。

这已是斯特恩第二次点将参加今年的全明星赛。此前，已入选今年西部明星队的火箭队中锋姚明和爵士队前锋布泽尔因伤早早宣布退出比赛，于是斯特恩指定掘金的安东尼和小牛队的乔希·霍华德作为顶替人选。

在这之后，以替补身份入选西部明星队的纳什和埃弗森也分别因伤和踝伤先后表示退出全明星赛，这样

斯特恩不得不再次按规定行使他的指定权。

31 岁的艾伦在 NBA 已奋斗了 11 个赛季，是超音速队的头号球星，本赛季场均得 26.9 分。27 岁的奥库来自土耳其，他是爵士队中场得分（18.1 分）仅次于布泽尔的球员。

全明星赛东、西部明星队首发五虎将由球迷投票选出，7 名替补队员则由各支球队主帅投票确定。如果首发阵容和替补中有队员因伤无法参赛，空缺的名额将由斯特恩指定。此次全明星赛西部队主帅为太阳队的德安东尼，而东部队主帅是奇才队的埃·乔丹。

莱利将重执热火教鞭

新华社华盛顿 2 月 13 日体育专电（记者 梁金雄）因身体原因离岗 41 天的热火队主帅莱利准备在本周末的全明星赛后重执热火队教鞭。据当地媒体 13 日报道，这是一位与热火队关系密切的人士对外透露的。他称，莱利会在 14 日上午召开新闻发布会。

莱利上赛季率领热火队夺得俱乐部历史上首个 NBA 总冠军，但本赛季在他的指挥下，热火队仅取得 13 胜 17 负的糟糕战绩。1 月 3 日，莱利宣布因身体原因将

不定期地离开热火队主帅和俱乐部主席的岗位。

据报道，在全明星赛结束后，热火队的第一场比赛将是客场挑战火箭队，届时莱利很可能带队出征。

在莱利休息的日子里，代理主教练罗思坦率队取得 12 胜 9 负的战绩。罗思坦是 1988 年热火队成立时的首任主帅。

莱利在其执教生涯中取得 1164 胜 606 负的战绩，他任主帅期间曾率队五获总冠军，前 4 次为上世纪 80 年代执教湖人时所获。

苏鲁之战遭央视“冷漠”

快讯（记者 沈忱）虽然季后赛对阵早已确定，但中国篮协昨天才正式公布季后赛赛程。包括南钢大华队与山东黄金队在内的四分之一决赛全部安排在晚上 7:30 举行，“不幸”的是，虽然被外界称为“季后赛第一轮最具有悬念的比赛”，但央视没有安排一场直播。

新浪篮球频道以“季后赛 23 日开打苏鲁战成焦点”为头关注这场比赛，山东和江苏两地甚至包括全国的球迷也在关注这场比赛，因为就实力对比而言，季后赛四分之一决赛就苏鲁之战与辽闽之战还有一定悬念，特别是苏鲁之战，因为有了之前的“裁判”风波更加敏感。

不过，从中国篮协的这个赛程安排上，我们看到，分别在 2 月 23 日、25 日、28 日以及 3 月 2 日和 4 日（四分之一决赛实行五战三胜赛制）进行的苏鲁之战，央视

没有一场直播，直播的都是当地的有线体育台和电台。对于苏鲁两队来说，23 日南钢队的主场比赛以及紧接着发客场比赛是关键中之关键，然而，没有央视直播的比赛，大家都明白，万一发生纠纷，有很多事情就有可能说不清楚。

对于苏鲁之战的裁判安排，中国篮协并不认为这场比赛具有敏感性，不会特殊“照顾”这场比赛。“裁判的安排是按照正常程序进行的，山东对江苏的比赛不存在什么特殊性。”中国篮协 CBA 联赛相关负责人郝国华如此表示。

季后赛半决赛从 3 月 7 日开始，也实行五战三胜赛制，一直到 3 月 16 日结束。总决赛从 3 月 18 日开始，实行七战四胜赛制，如果打满七场，那本屆 CBA 结束日期为 4 月 1 日。南钢主场订票电话：025-86565701、86565703，邮政售票：11185。



麦蒂（右）在比赛中防守国王队球员阿泰斯特

新华社图片